

企业文化

浅谈加强群团工作,助推企业“家园”文化建设

施贤

(曲靖市烟草公司会泽分公司 654200)

摘要:群团是与企业职工紧密联系在一起的组织,具有政治性、先进性和群众性,是推动企业文化建设的重要组织。所以应当不断加强群团工作,这对提高企业的文化建设起着重要作用,本文就针对企业中群团工作的开展以及其如何推动企业的发展和文化建设展开分析和讨论。

关键词:群团工作;企业文化;文化建设;家园

引言:群团工作主要指的是社会中的工会、妇联、共青团等组织的工作,早在各种会议当中,习近平总书记就强调过加强群团工作,营造群团工作顺利开展的良好氛围,可见群团工作对于社会和企业的发展来说都是及其重要的一个环节。在企业中更是如此,对于烟草企业来说,其企业结构的复杂性和多层次性是不言而喻的,如果不能加强企业的管理就会导致企业难以为继,不能在日益加剧的竞争中脱颖而出。同时加强群团工作还能够提升企业的文化建设,使企业人才都具有高素质,使企业向着良好的趋势不断发展。

一、群团工作的性质

(一)群团工作的政治性

群团工作传承了党组织的思想,在工作过程中密切关注国家下达的相关工作政策,是随着国家的性质开展一系列工作。如果国家政策做出改变则相应的群团工作也会发生变革,所以群团工作具有很强的政治性,与国家工作紧密相连。所以在企业中加强群团工作能够随时关注国家的相关政策,从而企业及时做出调整,促进企业的文化工作建设和发展,实现企业的最大利润化。

(二)群团工作的群众性

群团工作的开展需要组织与企业群众紧密联系,这就使得群团工作具备较强的群众性,且群团工作应当从群众中来深入到群众中去,积极收集群众中出现的工作问题,积极开展讨论努力解决企业出现的问题,最后作用于群众,使群众力量更加凝聚,从而起到团结群众、发挥群众力量的作用。更好的为企业服务,提升企业的工作效率和工作结果,加强企业文化建设的有效性。

二、在企业中加强群团工作对文化建设的重要性

(一)提高企业员工的凝聚力

在企业的发展过程中,员工是组成企业结构当中不可或缺的一部分,是企业不断发展的中坚力量,如果企业员工中出现分崩离析,恶意竞争等不良风气就会导致企业力量的不断衰退。所以企业应当加强群团工作,首先就要组织能够很好传递党组织思想的人组成群团工作人员,这样在根源上才能保证群团工作的有效。

(二)提高企业的实际经济效益

在企业中开展群团工作需要对企业员工做到深入了解,才能够方便群团工作的进行。群团工作不仅拥有提高企业员工的自身竞争力的作用,还能够提升企业自身在市场中的竞争力。表现出能够直接被看到的就是企业的实际经济效益得到了提升,一个良性循环的产生也会加快群团工作的发展,使群团工作越来越被认可,从而发挥其在企业文化建设中不可替代的作用。

三、群团工作在提升企业“家园”文化建设作用中的具体措施

(一)群团工作落实到每一个企业员工

在烟草这样的大企业中,其公司内部结构都是比较复杂化,企业员工也是数目众多,这对公司管理来说增加了许多难度,尤其多一些刚刚运营的公司来说更是一个不小的挑战。这就需要烟草企业在建设

过程中保证群团工作落实到每一个企业员工身上,让每个员工都能感受到企业对他们的关心。

例如,在烟草企业中,群团工作的学习开展可以让每个人都了解到烟草行业前景以及烟草对人类生存生活带来的意义,虽然烟草对人体健康有害,但是其内部尼古丁起到的作用能够刺激神经产生兴奋,在某些方面也能够起到一些用处,同时群团工作也让每个人了解到国家出台的相关烟草政策,员工们都可以为烟草企业的未来发展提出建议或想法。

在这样的畅所欲言的氛围中,每个企业员工的想法都有所回应,感觉到自己有被企业重视,感受到群团工作队每个员工展示出的关系和爱护,是和企业共命运的“家园”氛围,这样的氛围下员工会更卖力的工作,为企业创造出更大社会价值并提高企业文化建设。

(二)群团工作适当开展娱乐活动让员工感受家的氛围

在快节奏的生活中,每个企业都为了要发挥每个员工的剩余价值而采取加班等不理智的工作模式,员工会感受到极大的工作压力,就会导致工作效率的降低,企业氛围也日渐消沉不能形成良好风气。

对于烟草企业来说,烟草的销售量在我国是比较高的,大多数都养成了吸烟的习惯。烟草的极大销售量也给员工带来了挑战,需要不断加大工作强度才能满足市场需求。这时候就需要群团工作针对烟草企业开展一些娱乐活动,例如,可以设计一些关于烟草行业或者自身企业的问答小游戏,让员工在放松的同时加强对烟草的认识,能够在这样的轻松氛围中加强员工的凝聚力,让员工感受到家的气氛努力建设属于企业的文化。

(三)在群团工作中领导人做好带头作用

企业的领导人也属于群团工作中的参与者,要做好带头作用让员工感受到自己和领导人本身没有什么差别,只是对公司做的贡献有大小之分而已。领导人的榜样作用能够让员工感受到自己和领导人之间的联系和亲近感,让企业员工感受到“家园”文化建设,有宾至如归的感受。

四、结语

企业的“家园”文化建设是支撑企业继续走下去的内部核心力量,只要让企业员工在企业的工作中感受到家的氛围,才能促进企业的良好运作。群团工作是加强企业文化建设的重要阵地,是企业持续发展不可缺少的环节。加强了企业群团工作,才更有助于推荐企业“家园”文化建设。

参考文献:

[1]赵晓刚.学习习近平群团工作论述的体会[N].广西政协报,2020-12-24(003).

[2]张加华.坚持党建带群建 推进党的群团工作高质量发展[J].机关党建研究,2020(10):43-45.

[3]安治民,于娣.加强和改进党的群团工作[N].贵州日报,2020-09-30(008).